

### Rozdělovník

Sp. zn.	261/2021/VOP/PŠ	Základní školy, střední školy a konzervatoře
Č. j.	KVOP-3075/2021	v České republice
Datum	1. února 2021	

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

ráda bych Vás informovala, že jsme vytvořili nový **informační leták** o působnosti veřejného ochránce práv určený **dětem a mladým dospělým**. Zároveň jsme připravili **video**, které dětem poutavou formou představuje působnost veřejného ochránce práv, shrnuje způsoby, jak se na veřejného ochránce práv mohou děti obracet, a popisuje, jak s jejich podněty naložíme. Průvodkyní je dvanáctiletá Anička, která se do zpracování videa pustila v souvislosti s plněním domácího úkolu do školy.

Domnívám se, že tyto nové materiály mohou posloužit i Vám a Vaším kolegyním a kolegům při výuce (zejména občanské výchovy, základů společenských věd, práva či dalších obdobných předmětů). Pevně věřím, že mohou být užitečné rovněž pro výchovné poradce, metodiky prevence či školní psychology v rámci jejich poradenské činnosti a při řešení konkrétních problémů dětí. **Dovoluji si Vás požádat, abyste výše uvedené sdílel/a s Vašimi kolegyněmi a kolegy.**


**Jelikož jsou materiály určeny především dětem (a mladým dospělým), aby věděly, s čím jim můžeme pomoci, ráda bych Vás požádala, abyste jim je zpřístupnil prostřednictvím sociálních sítí školy či webových stránek školy, v případě letáku pak např. i vyvěšením na nástěnce.**

Informační leták příkládám v příloze. Video je dostupné na [youtube kanálu ombudsmana](#).<sup>1</sup>

Více informací o činnosti veřejného ochránce práv, případech, kterými jsme se už zabývali, i postupu, jakým přijímáme a zpracováváme dětská podání, se děti mohou dozvědět rovněž na našich webových stránkách určených dětem <https://deti.ochrance.cz/>.

Děkuji Vám za spolupráci.

S přátelským pozdravem



Mgr. Monika Šimunková  
zástupkyně veřejného ochránce práv

### Příloha

Informační leták pro děti – působnost veřejného ochránce práv

---

<sup>1</sup> Informační materiály byly zrealizovány v souvislosti s projektem Posílení aktivit veřejného ochránce práv v ochraně lidských práv (směrem k ustavení Národní lidskoprávní instituce v ČR), číslo projektu LP-PDP3-001. Projekt je součástí Programu lidská práva financovaného z Norských fondů 2014–2021 prostřednictvím Ministerstva financí.